

美國的政經矛盾：小政府型超級大國？

曾澍基 (www.sktsang.com)

12/6/2013

美國世界超強與警察地位，正陷入嚴重的政治經濟矛盾。部份源於現實，擴張過分，國際上什麼都須管；另外是意識型態的類精神分裂，縱容大集團弄權，1%對99%同時，又要小政府，無視它過往(包括奴隸制及種族歧視措施)，靠記憶偏短的媒體宣揚自由人權為「普世價值」。反恐時就把價值、原則置諸一旁不理。

結果？左支右絀，上下失衡。顧得西來東卻倒，返東，南部後欄火燒便延續，國內史無前例地貨幣量化寬鬆，真正結構改革欠奉。

歷史上，從羅馬帝國、奧托曼帝國、蒙古族橫掃至歐洲、荷蘭到英國的帝國主義，那有標榜小政府及自由人權的呢？

美國屬現代全球化異種，尖端金融資本主義怪胎，美元成為國際交易主體單位，量化近乎無限，聯儲局卻明言效忠本國。這跟它的世界戰略相比，非類精神分裂屬何種心態？

我贊成民主、法治、自由和人權，但相信歷史辯證法，不會用「普世價值」去形容，因為世界發展極缺平衡，定義往往受強權者所訂定以致偽善地宣揚。

返回美國的矛盾，小政府型超級大國！操控成本與效率，加上所謂自由(開拓)傳統，令它走上私有化之路，列根、布殊後更甚。先是公共服務，繼後為部份軍事及情報工作。況且，官商的旋轉門，令民主監察或知情越益困難，但洩密機會卻諷刺地增加。

斯諾登事件乃最新例証。

想清楚：超級大國？還是小政府？

註：有些告密者是公務員，並非私營職工，但都基於良心，看不過美國政府「假面」。請參看作者於臉書近來帖子：

https://www.facebook.com/shuki.tsang/posts/524389687618497?notif_t=like